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Před budovou Generálního štábu Armády ČR začala nová výstava s názvem Vojenské
školství, dějiny, vývoj a současnost - „Armáda moje životní volba“. Vytvořil ji tým historiků
VHÚ Praha, k vidění je do letošního 13. října. Vernisáže se zúčastnil i náčelník Generálního
štábu AČR armádní generál Karel Řehka.

Výstava Vojenské školství, dějiny, vývoj a současnost - „Armáda moje životní volba“, která
začíná 2. září před Generálním štábem AČR,chce ukázat, že vojenské školství má nejen bohatou
tradici, ale i jasnou budoucnost. Připravil ji tým historiků Vojenského historického ústavu Praha pod
vedením Prokopa Tomka.

„Naše výstava pokrývá dějiny a vývoj vojenského školství od 17. století až po současnost – přirozeně
zejména na území našeho státu. Hlavním rysem a motivem této výstavy je bezesporu člověk, který se
připravuje na obranu své země, na řízení a na zodpovědnost, také na zodpovědnost za svěřené vojáky
a materiální hodnoty. Rozdíl mezi potřebami vzdělání a přípravy v armádě v době koňských povozů a
dnes je samozřejmě nepředstavitelný a doufám, že to bude dobře ukazovat i naše výstava,“ řekl hned
v úvodu historik Prokop Tomek.

Výstava se skládá z jedenácti oboustranných samostatně stojících panelů, pracoval na ní tým devíti
historiků VHÚ Praha. „Je to dáno tím, že každý se věnujeme nějakému historickému období. A v
každém tomto období vojenské školství zanechalo logickou stopu,“ vysvětlil Prokop Tomek.

Výstavu zahájil před budovou Generálního štábu vrchní ředitel sekce vyzbrojování a akvizic
Ministerstva obrany ČR Lubor Koudelka, náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Karel
Řehka a další významní hosté.

„Podoba vojenského školství se měnila tak často, jak se často proměňovala společnost, státní zřízení i
pohled na to, jaké by ozbrojené síly měly být. Navzdory proměnám v čase však jedno stále platí:
každá forma vzdělávání tvoří pilíř státu a pro jeho vývoj je určující. Stejně tak vojenské školství tvoří
základní pilíř pro jeho obranyschopnost,“ řekl hned v úvodu vernisáže výstavy Lubor Koudelka.
„Naše školy si zakládají na tom, že z mladých lidí vychovávají opravdové profesionály. Učí je rozumět
technice, taktice, perfektně ovládat strategické postupy. Ruku v ruce s tím jde ale také formování
charakteru, hodnot a schopností každého vojáka – od nejnižší až po ty nejvyšší hodnosti.

V dnešní době, která rozhodně není klidná a předvídatelná, jsou právě tyto hodnoty – jako je čest,
odvaha, věrnost, spolupráce a respekt k právu – klíčové pro správné fungování moderní armády,“
dodal.

K přítomným hostům, mezi nimiž byli i studenti českých vojenských škol, promluvil i náčelník
Generálního štábu AČR armádní generál Karel Řehka. „Tato výstava neukazuje jenom vývoj
vzdělávacích institucí, ale ukazuje i to, jak se měnil v historii ideál vojáka, představa o vojákovi a
jeho myšlení. Tedy nejenom od kadetů s puškou nebo s mušketou až po studenta a pilota



sofistikovaného bojového letadla – byly to také změny v myšlení – od poslušnosti až po mission
command a po kritické myšlení a vlastní úsudek. A to je také důležité a odráží se to ve vojenském
školství i v dnešní době,“ zdůrznil Karel Řehka.
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